



सिडबी आणि ग्लोबल अलायन्स फॉर मास ऑनप्रेन्युरशिप (गेम) लाँच करत आहेत छोट्या एनबीएफसींना वाढण्यासाठी व वेगाने विकास साधण्यासाठी पहिलावहिला समूह

सूक्ष्म उद्योगांना कर्जपुरवठ्याची उपलब्धता वाढवण्याचे लक्ष्य असलेला एनजीएपी

राष्ट्रीय; सोमवार, ऑक्टोबर १६, २०२३: सिडबी आणि ग्लोबल अलायन्स फॉर मास ऑनप्रेन्युरशिप (गेम) यांनी एनबीएफसी ग्रोथ ॲक्सलेटर प्रोग्रामसाठी (एनजीएपी) पहिला समूह नियुक्त केला आहे. रचनेतील हस्तक्षेपांच्या माध्यमातून छोट्या एनबीएफसींचा आवाका वाढवण्याच्या दृष्टीने तसेच त्यांना सर्वांगीण मूल्यमापन निकषांच्या आधारे संस्थात्मक कर्जासाठी अर्ज करण्यास सक्षम करण्याच्या दृष्टीने हा कार्यक्रम आखण्यात आला आहे.

या पाच महिन्यांच्या भरगच्च कार्यक्रमांमध्ये जोखीम, कामकाज, प्रशासन व तंत्रज्ञान या विषयांवरील तज्ज्ञांद्वारे घेतल्या जाणाऱ्या मेंटॉरशिप्सचा समावेश आहे. प्रत्यक्ष, आभासी व व्यक्तिनुरूप सत्रांच्या संयोजनाच्या माध्यमातून सहकाऱ्यांमार्फत अध्ययन (पीअर लर्निंग), परीक्षणे व नेटवर्किंगला प्रोत्साहन देण्याच्या तसेच त्यात मदत करण्याच्या उद्दिष्टाने या कार्यक्रमाची रचना करण्यात आली आहे.

छोट्या एनबीएफसींना वाजवी दरात कर्ज उपलब्ध करून देण्याची गरज पूर्ण करण्याच्या उद्दिष्टाने एनजीएपी (www.ngapindia.com) सिडबी आणि गेमटर्फे हा उपक्रम राबवला जाणार आहे. विविध भौगोलिक प्रदेशांमध्ये सूक्ष्म उद्योगांना तसेच कर्ज उपलब्ध नसलेल्यांना कर्जवितरण करण्यासाठी एनबीएफसी उत्तम स्थितीत असल्या तरी त्यांनाही वाजवी दरात पुरेसा निधी उपलब्ध होणे गरजेचे आहे. अधिक कर्ज भांडवलाची गरज असलेल्या छोट्या एनबीएफसींना त्यांचे बळ दाखवून देणारा पात्रतेचा दर्जा नसल्यामुळे हे करता येत नाही.

ग्लोबल अलायन्स फॉर मास ऑनप्रेन्युरशिपचे संस्थापक श्री. रवी वेंकटेशन, एनजीएपीची रचना स्पष्ट करताना, म्हणाले, “केवळ १५% एमएसएमई औपचारिकपणे क्रेडिट मिळवू शकतात आणि त्यांच्या वाढीसाठी आणि यशासाठी हा एक मोठा अडथळा आहे. हे अनलॉक करण्याची किल्ली लहान NBFC आहेत, परंतु ते भांडवल आणि वाजवी दरांमध्ये प्रवेश करू शकत नाहीत आणि त्यांची पोहोच आणि प्रभाव वाढवण्यासाठी अनेक क्षमतांचा अभाव आहे. सिडबी आणि गेम हे एनबीएफसी प्रवेगक तयार करत आहेत ज्यायोगे वाढ-केंद्रित एमएसएमई ओळखले जातील आणि ५ महिन्यांच्या हस्तक्षेपाद्वारे त्यांची क्षमता बळकट होईल ज्यामुळे ते अधिक क्रेडिट-पात्र बनतील.

आमचा उद्देश एमएसएमई-केंद्रित एनबीएफसी औपचारिक निधीसाठी पात्र बनण्यासाठी आणि भविष्यासाठी तयार होण्यासाठी एक नक्कल करण्यायोग्य मॉडेल डिझाइन करणे हे होते. एनजीएपी सहभागी एनबीएफसी ला कार्यक्रमानंतर त्यांचे मापदंड सुधारण्यास आणि निधीसाठी अर्ज करण्यासाठी चांगल्या स्थितीत राहण्यास मदत करते. आम्हाला आशा आहे की कार्यक्रमानंतर किमान 80% गटांना निधी प्राप्त होईल. पुढील वर्षभरात, आमच्याकडे कर्जदार एनबीएफसी चा एक मोठा समूह असेल जे मोठ्या संख्येने एमएसएमई ला सेवा देऊ शकतील. 3 वर्षात 100+ एनबीएफसींची क्षमता निर्माण करणे ज्याद्वारे एमएसएमई ला कर्ज प्रवाह वाढवणे हे उद्दिष्ट आहे.”



सिडबीचे अध्यक्ष व व्यवस्थापकीय संचालक श्री. शिवसुब्रमणियन रामन या घोषणेबद्दल म्हणाले, “एजीएपीचे मुलभूत उद्दिष्ट छोट्या पण पात्र एनबीएफसीची क्षमताबांधणी हे आहे. या कार्यक्रमांमुळे एनबीएफसींना संस्थात्मक निधी मिळून एमएसएमईना कर्जाचा ओघ वाढू शकेल. या समूहामुळे सहभागी एनबीएफसींना विशिष्ट सल्ला, सहकार्यांसोबत अनौपचारिक संवाद, रचनात्मक परीक्षण व मूल्यमापन यांचा लक्षणीय लाभ मिळू शकतो. सहभागी सदस्य पुढील स्तरावर कायम राहण्याकरता पात्र ठरण्याच्या दृष्टीने कृती करू शकतील आणि मॅटॉर्स त्यांच्यातील जबाबदारी कायम राखण्याच्या दृष्टीने त्यांना बढावा व सहाय्य देत राहतील याची खातरजमा करणारी प्रक्रिया आम्ही विकसित केली आहे.”

एफआयडीसीचे अध्यक्ष आणि श्रीराम फायनान्स लिमिटेडचे कार्यकारी उपाध्यक्ष उमेश रावेणकर यांनी एमएसएमईवर लक्ष केंद्रित करणाऱ्या मोठ्या संख्येतील एनबीएफसींना मदत करू शकेल अशा अनन्यसाधारण कार्यक्रमाची संकल्पना आणल्याबद्दल सिडबी व गेम यांची प्रशंसा केली. एनबीएफसींना अंतर्गत जोखीम व्यवस्थापन प्रणाली विकसित करण्यासाठी, कॉर्पोरेट प्रशासन सुधारण्यासाठी तसेच व्यवसायासाठी सुयोग्य तंत्रज्ञान स्वीकारण्यासाठी याची मदत होऊ शकेल. त्यामुळे त्या अधिक भरवसा टाकण्याजोग्या (बँकेबल) होतील, असेही ते म्हणाले. एनबीएफसींना अधिक निधी मिळाला तर सूक्ष्म उद्योगांना त्या अधिक प्रमाणात कर्ज देऊ शकतील.

या घोषणेच्या वेळी एफआयडीसीचे माजी अध्यक्ष रमण अगरवाल, बँक व एनबीएफसीचे वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित होते.

अधिक तपशिलांसाठी कृपया भेट द्या- NGAP India किंवा Global Alliance for Mass Entrepreneurship, किंवा संपर्क साधा:

- संजना राव, ग्लोबल अलायन्स फॉर मास आंत्रप्रेन्युरशिप, +९१ ८८९७८२७२१४
- साबा गुप्ता, कौन्सलर, वन सोर्स, +९१ ९६५४१२२३४२

ग्लोबल अलायन्स फॉर मास आंत्रप्रेन्युरशिप: भारतभरात उद्योजकतेची चळवळ संप्रेरित करणे आणि आधीपासूनच्या व नवीन उद्योगांसाठी अनुकूल स्थिती निर्माण करून २०३० सालापर्यंत ५० दशलक्ष नवीन रोजगार निर्माण करणे हे गेमपुढील उद्दिष्ट आहे. नवीन उद्योगांमध्ये स्त्रियांच्या मालकीच्या उद्योगांचे प्रमाण लक्षणीय राहिल याची निश्चिती करण्याचे उद्दिष्ट आमच्यापुढे आहे. अशाच आव्हानांचा सामना करणाऱ्या जगातील अन्य भागांमध्येही याच प्रकारच्या चळवळींना सहाय्य पुरवता येईल व मदत करता येईल अशी आशा आम्हाला वाटते. गेम ही एक ना-नफा तत्त्वावर काम करणारी संस्था असून, ज्युनियर अचीव्हमेंट इंडिया सर्व्हिसेसखाली हा प्रकल्प राबवला जात आहे. अधिक माहितीसाठी, भेट द्या: <https://massentrepreneurship.org/>